

首批宜维福疫苗出口泰国

由中国医科院生物所独立自主研发

本报讯(记者 龙舟) 近日,首批宜维福肠道病毒71型灭活疫苗(宜维福疫苗)从昆明启运发往泰国。

宜维福疫苗由中国医学科学院医学生物学研究所独立自主研发,是全球首个基于人二倍体细胞(KMBl7细胞株)基质生产的针对由肠道病毒71型病毒(EV71病毒)感染引起的手足口病疫苗。

手足口病是由肠道病毒感染引起的传染病,好发于学龄前儿童,主要症状是发热和手、足、口腔等部位的皮疹、溃疡,其中感染EV71病毒的患儿可引起神经

系统感染症状并导致心肺功能衰竭。2008年,手足口病在中国出现大规模的暴发,为加强手足口病防治工作,我国将手足口病列入《传染病防治法》规定的丙类传染病进行管理。近年来,手足口病在亚洲—太平洋地区呈现逐年流行范围扩大、感染人数增加的趋势,对当地儿童的生命健康造成极大的威胁。

目前,接种疫苗是唯一有效预防EV71引起的手足口病的手段。宜维福疫苗于2015年12月3日在中国首家获批上市,对于有效降低EV71引起的手足口病的健康成长保驾护航。

推进作风革命 加强效能建设

省商务厅聚焦跨境电商发展

创新体制机制 解难题通堵点

本报讯(记者 刘子语) 省商务厅深入推进作风革命、加强效能建设,针对企业反映的“基层税务部门对跨境电商B2B(企业对企业)出口,按照出口货值25%征收企业所得税,给企业运营造成较大压力,业务难以开展”等问题,及时回应,快速行动,有效帮助企业协调解决困难,赢得企业好评。

省商务厅第一时间组织昆明综合保税区和跨境电商企业代表,与省税务局召开协调对接会,及时听取跨境电商企业诉求。调研了解到,我省跨境电商

货物多为零散小件集拼,出口商品多为代理报关出口,电商企业多为货代型小微企业,跨境电商企业经营收入仅是代理服务收入,按一般贸易方式征收企业所得税,超出企业承受能力。为此,省税务局结合跨境电商B2B业务模式,指导基层税务部门对标现行税务政策,分类汇总税收优惠政策清单,精准服务企业。对符合代理报关出口条件的企业,按服务收入征收所得税。

同时,省商务厅还建立了周报告、月调度工作机制,会同税务部门立足跨境

电商行业发展实际,积极创新服务方式,及时向跨境电商企业解读国家减税降费、小微企业普惠性税收减免等政策,指导企业按程序申报,我省跨境电商企业享受减税降费政策红利覆盖率达100%。帮助跨境电商企业完善企业基础信息和代理报关出口信息,对符合代理报关出口条件的企业,按代理报关出口服务有关规定征收所得税,消除了企业顾虑,提振了企业信心。

以协调解决此次企业困难为契机,省商务厅积极践行一线工作法,邀请海

关、税务等部门深入中国(昆明)跨境电商综合试验区、中国(德宏)跨境电商综合试验区、中国(红河)跨境电商综合试验区,聚焦跨境电商企业反映的“疑点”问题,把政策宣传解读送进门,做到“政策明”;聚焦跨境电商企业反映的“难点”问题,把跟踪帮扶服务送进门,做到“能落地”;聚焦跨境电商企业反映的“堵点”问题,把政策落实兑现送进门,做到“快兑现”。通过打好政策“组合拳”,最大限度激发企业活力,有效推动全省跨境电商实现内涵式高质量发展。

玉溪市住房公积金管理中心精准施策

优服务提质效 出实招惠民生

本报讯(记者 李苏榕) 玉溪市住房公积金管理中心以思想破冰和作风转变推动工作效率提升和发展提质增效,通过全面构建归集扩面的“优质生态圈”,充分发挥线上各平台业务功能,提供楼盘准人优质服务,及时有效落实各项惠企便民政策,助力房地产市场健康、有序发展。

推陈出新,归集扩面持续发力。今年以来,玉溪市住房公积金管理中心紧紧围绕年度扩面人数年增长率不低于10%的工作目标,制定实施方案。利用公众号、住房公积金手机App等渠道广泛宣

传住房公积金制度对企业可持续发展、职工解决住房困难的优越性,让更多人群享受住房公积金政策红利。1至6月,全市共新增缴存单位157个,新增缴存人数4663人,归集住房公积金18.38亿元。

组建专班,优化楼盘准入服务。聚焦做好优质楼盘的签约和维护,玉溪市住房公积金管理中心及时修订《房地产开发企业楼盘准入管理暂行办法》,实现审批材料“瘦身”,审批流程“减肥”。同时,组建工作专班,及时为审核通过的楼盘办理相关准入事宜,持续加强后续服务

跟踪管理。1至6月,玉溪市住房公积金管理中心与15家房地产企业就其开发建设的15个项目楼盘签订了《阶段性担保合作协议》。

纾困解难,规范管理为企业解忧。数据显示,2021年,玉溪市共为22家房地产开发企业开发的26个项目楼盘节约缴纳贷款保证金4271.44万元。为进一步激发市场活力,支持当地房地产市场平稳健康发展,玉溪市今年对存量保证金余额进行全额清退,截至6月底,全市完成清退存量贷款保证金8377.73万元,剩

余62家合作企业102个项目楼盘贷款保证金1.78亿元,将陆续清退。

精准施策,政策支持及时发力。玉溪市住房公积金管理中心聚焦企业、住房公积金借款人、住房公积金租房提取人三类群体,分别给予实施企业缓缴、个人住房公积金贷款不作逾期处理、提高住房公积金租房提取额度三项阶段性政策支持,确保政策落地见效。1至6月,玉溪支持受疫情影响实施缓缴的企业5家、职工94人,缓缴金额13.08万元;住房公积金租房提取432人409.26万元。

为您导读

省委办公厅省政府办公厅印发《实施意见》

深化生态保护
补偿制度改革

见第四版

·奋进新征程 建功新时代·
实施重大科技专项
提高云果产业质效

“云南特色水果品质提升与
优势品牌创建”项目通过验收

见第三版

聚焦云南省第十六届运动会
省运会青少年组山地自行车赛落幕

昭通队延续优势
收获13金

见第四版



螳螂川葵花醉游人

安宁市以花引人、以花促农,打造精品乡村文化旅游品牌,加快旅游业融合发展,螳螂川油菜花、向日葵等农业观光景区已成为温泉乡村旅游的亮丽名片。图为游客在螳螂川向日葵花海中骑马漫游。

本报记者 胡妤雅 实习生 陈聪 摄

将作风革命效能革命持续引向深入

—学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

本报评论员

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上指出,全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。他强调,全党必须深刻认识到,党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。

勇于自我革命是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。省委、省

政府针对云南干部存在的10种表现,提出具体要求,采取有力措施,鲜明树立重一线、重实干、重实绩、重公认的用人导向,建设敢于担当、干事创业、攻坚克难的干部队伍,毫不放松推进党风廉政建设和反腐败斗争,构建山清水秀的政治生态,大力推进作风革命、效能革命,推动全省上下工作作风持续改进、工作效能不断提升,干事创业氛围更加浓厚,全面从严治党在云岭大地上不断焕发出新气象。

同时,省委、省政府要求全省各级各

部门大抓产业发展、大抓营商环境、大抓市场主体、大抓改革开放、大抓创新发展、大抓绿色发展,为全省干部群众干事创业提供了广阔的舞台,创造了良好的条件。各级领导干部要以自我革命的政治勇气,着力解决自身存在的突出问题,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。要常怀远虑、居安思危,勇敢面对“四大考验”、坚决战胜“四种危险”,不断提高党的建设质量,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。作为后发展和欠发达地区,必须以

滇中引水工程玉溪段 主洞掘进完成超60%

本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 马碧辉 普建勇) 近日,滇中引水工程玉溪段螺峰山隧洞4号施工支洞下游至螺峰山隧洞出口段顺利贯通。至此,玉溪段主洞累计完成开挖支护48.01千米,占主洞总里程74.7千米的64.47%,主洞掘进任务完成超60%。

中铁二局承建的螺峰山隧洞为滇中引水工程玉溪境内最长隧洞,全长14.57千米。此次贯通的4号施工支洞下游

的发病率,尤其是减少手足口病的重症和死亡病例,保护儿童健康具有重要意义。

为打造“中国制造”疫苗品牌,提升“中国制造”疫苗影响力,扩大我国的创新型疫苗服务于全球人类健康事业,中国医科院生物所积极推进自主创新疫苗的国际化。2021年12月,宜维福疫苗在泰国获批上市,泰国成为首个批准使用宜维福疫苗的海外国家,中国自主创新疫苗的国际化之路又一次突破。未来,中国自主创新的疫苗将为全球更多儿童的健康成长保驾护航。

确保八方游客开心安心

云南露营行业一手抓发展一手抓防疫

本报讯(记者 朱海) 露营是今年旅游市场的明星项目。暑假期间,凉爽云南成为国内热门旅游目的地,露营热度随之持续提升。面对机遇,省内露营市场主体瞄准需求创新业态,同时严格落实常态化疫情防控措施,确保八方游客玩得开心、舒心、放心。

8月13日,美丽的石林长湖畔,露营爱好者聚集网易云音乐“云村营地音乐节”活动,欣赏专业演出,体验包括手作、瑜伽、调酒、旧物改造等内容的创意工坊,尽情享受快乐时光。自6月25日正式开营以来,位于石林风景名胜区长湖风景区的山游迹长湖露营地在夯实主体责任、认真执行主管部门关于景区疫情防控要求的基础上,举办“音乐会+露营”“景区+露营”“集市+露营”等多种形式的露营主题活动,引发消费热潮,登上新浪微博同城热搜榜第2名。

除了郊野露营,不需要远行、不需要大量装备的城市露营也在走热。昆明市中心的塔拉瓦城市营地内,帐篷、绿植、砂石、躺椅、烧烤、咖啡、气泡水等元素,带人瞬间从水泥城市穿越到丛林营地,吸引不少游客和市民前来“打卡”。营地虽火,但秩序井然、防疫措施到位,入口设有醒目的防疫提示,并安排工作人员提醒游客佩戴口罩、查看健康码和行程码,还配备洗手台、消毒液等设备和物资,定期对环境进行清洁消毒。

趁着露营热的风口,更多企业依托云南优越条件开拓市场。7月30日,武定县插甸镇老木村与云南蜗牛优假露营管理有限公司签约,共同打造房车露营农旅度假营地,为乡村振兴注入新动力。“疫情深刻改变了旅游方式和需求。作为疫情期间规划的营地,我们将有针对性地开发产品和业态,建设房车营地、山谷露营和徒步公园3个区域,并配套防疫制度和设施,计划明年初建成一期项目并投入运营。”云南蜗牛优假露营管理有限公司执行董事丁建宇表示,严格疫情防控是前提,我们将规范管理、安全运营,充分挖掘消费潜力和商机,推动行业健康可持续发展。

相关报道见第八版

奋进新征程 建功新时代

云南花卉和蔬菜产业集群项目 中期评估居全国前列

本报讯(记者 王淑娟) 日前,农业农村部通报了2020年全国50个优势特色产业集群两年建设情况中期考核结果。云南花卉产业集群、云南高原蔬菜产业集群排名处于全国前列,分别为第4和第6名。

2020年5月,按照农业农村部、财政部关于建设优势特色产业集群的要求,云南花卉和蔬菜产业紧紧围绕全产业链提升目标和差异化功能定位,按照“小特产”升级为“大产业”、“平面分布”转型为“集群发展”、“同质竞争”转变为“合作共赢”的思路,以坚实的产业基础、清晰的产业布局、精准的项目设计,明确的发展目标入围全国第一批50个优势特色产业集群名单。项目实施周期为三年,国家对每个集群支持2亿元(第一年每个1亿元,后两年每年每个0.5亿元)。当年11月,农业农村部在昆明召开全国优势特色产业集群建设现场推进会,将云南花卉产业集群建设现场作为标杆推广。

产业集群建设两年来,省农业农村厅会同省财政厅等部门和相关项目区,紧盯任务目标,组建工作专班,健全工作机制、抓实项目管理、叠加支持政策,取得了项目建设预期效果。产业效益持续提升,2021年,花卉产业集群项目区鲜切花产量85.6亿枝,较2019年增长36.3%,占全省产量的52%,全产业链产值241.4亿元,较2019年增长17.5%。蔬菜产业集群项目区蔬菜(含草果)产量570万吨,较2019年增长30.9%,全产业链产值320亿元,较2019年增长58.7%。

产业集群建设两年来,省农业农村厅会同省财政厅等部门和相关项目区,紧盯任务目标,组建工作专班,健全工作机制、抓实项目管理、叠加支持政策,取得了项目建设预期效果。产业效益持续提升,2021年,花卉产业集群项目区鲜切花产量85.6亿枝,较2019年增长36.3%,占全省产量的52%,全产业链产值241.4亿元,较2019年增长17.5%。蔬菜产业集群项目区蔬菜(含草果)产量570万吨,较2019年增长30.9%,全产业链产值320亿元,较2019年增长58.7%。

产业布局也更趋合理,花卉产业集群形成了以通海为重点的外向型蔬

菜交易集散区,以元谋为重点的冬早蔬菜生产集散区,涵盖陆良、通海、砚山、泸西、弥渡的常年蔬菜生产区,以元谋、弥渡为重点的蔬菜制繁种和种子种苗供应中心,同时形成了怒江草果、砚山辣椒等特色蔬菜单品生产研发和加工区。全产业链功能布局得到进一步优化。

农业产业链强链成效显著,花卉产业集群聚焦花卉“品种、品质、品牌”短板,引领推动花产业转型升级、提质增效。截至2021年底,全省自主培育花卉新品种达488个,引进新品种达到800余个,新品种推广种植面积5万亩以上,新品种数量及推广面积均为全国第一。全省鲜切花无土栽培、水肥循环面积突破1万亩,亩均产量达12万枝以上,产值提升3倍以上,蔬菜加工能力提升92万吨,新增冷库57座,增加容积13.5万立方米,新增优良种子种苗生产基地2.6万亩,年增加育苗能力21.9亿株,累计获得“三品一标”认证有效证书562个,增幅24.1%。

联农带农增益效果也更加突出,花卉、蔬菜产业集群建设区域省内级以上龙头企业98家,比2020年增加19家,产业集群建设区内农民专业合作社示范社1508个,家庭农场460户。通过花卉产业集群建设,带动花农达6.9万户,从业花农户均收入达4万元以上;蔬菜产业集群覆盖农户86万人,从业菜农人均收入达1.5万元以上。

联农带农增益效果也更加突出,花卉、蔬菜产业集群建设区域省内级以上龙头企业98家,比2020年增加19家,产业集群建设区内农民专业合作社示范社1508个,家庭农场460户。通过花卉产业集群建设,带动花农达6.9万户,从业花农户均收入达4万元以上;蔬菜产业集群覆盖农户86万人,从业菜农人均收入达1.5万元以上。

当前,在扎实推进花卉、蔬菜、肉牛(2021年新列入)三个产业集群2022年续建工作的同时,省农业农村厅、省财政厅正积极组织申报云南咖啡产业集群项目。